

Многострадальная Белорусь очищается от немецко-фашистской мрази. Приказы Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина известили наш народ о том, что города Витебск и Жлобин возвращены нашей Родине. Дважды салютовала Москва доблестным войскам Белорусского и Прибалтийского фронтов.

Пусть трепещет враг. Удары один сильнее другого не замедлят обрушиться на вражеские позиции, где бы они ни находились. Фашистский зверь будет добит в его берлоге!

## ОДИН ЗА ДРУГИМ ВСТУПАЮТ В УБОРКУ КОЛХОЗЫ

Все силы на завершение подготовки к уборке военного урожая

### Скошено 18 гектаров ячменя

За два дня простыми машинами в колхозе им. Молотова скошено 18 гектаров озимого ячменя, закоплено 8 гектаров. Хлеба сулят богатый урожай. Ячмень созрел на всех участках. 26 июня приступили к уборке семенного ячменя, простыми машинами, т. к. он имеет полегание.

Комбайны опробованы, недочеты исправляются на ходу. Колхозники, воодушевленные хорошими видами на урожай, со всей энергией стремятся убрать его во-время, не допустить его потерь. Для кошения полегшего хлеба организованы звенья косарей вручную.

Наряду с уборкой идет прополка пропашных культур. Колхозницы дружно выходят на прополку кукурузы. Из 150 трудоспособных колхозников ежедневно на работу выходят 125—140 чел.

Изучив материалы XIV пленума Крайкома ВКП(б) колхозники полны решимости своей самоотверженной работой выполнить решения пленума, в срок и без потерь убрать богатый урожай.

В. Чеботарева.

### Совхоз накануне уборки

Состоялось собрание коммунистов совхоза „Комсомолец“. На собрании обсуждены итоги XIV пленума Крайкома ВКП(б).

Совхозу предстоит убрать комбайнами 2100 гектаров озимых и яровых культур. Девять комбайнов и тракторы к ним к уборке подготовлены. Весовое хозяйство приведено в порядок, но не хватает еще двух весовщиков. Сейчас производится ремонт зерновозов, предусматриваются все „мелочи“, которые, если их не устранить, будут тормозить успешный ход дела.

Совхоз располагает квалифицированными комбайнерами и штурвальными. Комбайнер тов. Ткаченко, несколько лет проработавший в совхозе, хорошо подготовил свой комбайн к уборке. Организован комсомольский комбайновый агрегат, бригадиром которого является

#### Будущий мастер

Учащийся Георгиевской школы ФЗО тов. Шабельский проходил практику работы в нашем колхозе в качестве молодого помощника. Шабельский своей дисциплинированностью и отличным исполнением дела завоевал авторитет среди старых кузнецов и всех колхозников.

Хорошие кадры готовит шко-

### Колхозники обсуждают решения пленума Крайкома ВКП(б)

26-го июня в колхозе „Путь Ленина“ состоялось общее собрание членов сельхозартели. На собрании обсуждались решения, принятые XIV пленумом Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б).

Исторические победы героической Красной Армии на фронтах Великой Отечественной войны обязывают колхозное крестьянство напрячь все свои силы для получения в текущем году обильного урожая победы. Прошедший XIV пленум Ставропольского Краевого Комитета партии обсудил вопрос о проведении уборки урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 г.

Выступившие на собрании колхозники единодушно одобрили решения пленума.

Обсуждению на собрании подвергся вопрос охраны урожая. Колхозники отметили, что правление сельскохозяйственной артели должно обеспечить охрану урожая, возложить работу по борьбе с потерями.

Колхоз в основном готов к уборке. Заканчивается сбор простейшего сельскохозяйст-

венного инвентаря — кос и серпов, которые будут применяться при ручной уборке хлебов.

Выступающие колхозники отметили имеющиеся еще недостатки в подготовке простейшего сельхозинвентаря. До сих пор не подготовлены ящики для бестарной перевозки зерна, не привлечено на работы полностью имеющееся в колхозе живое тягло. Руководство колхоза не проявляет в этом мероприятии своей инициативы.

Ремонтная колхозная мастерская занята в настоящее время изготовлением ручек для грабель, вил, ящиков для перевозки зерна. Колхозники отметили, что выпускаемая мастерской продукция должна быть тщательно обработанной, т. к. последнее делает ее удобной в процессе производства сельхозработ.

Женщина — сейчас основная сила в колхозе. Колхозницы — жены, матери и сестры фронтовиков в едином порыве готовы оказать существенную помощь своим родным воинам Красной Армии.

„Будем работать днем на зарнках, а ночью на обработке зерна для государственных поставок“, — заявили на собрании колхозницы. Недалек день, когда потоки зерна нового урожая пойдут на наши заготовительные пункты.

На собрании выступило 14 колхозников. Среди них тт. Козьминов (завхоз), комбайнер Барыбин, бригадир огородной бригады Алхимов, председатель колхоза Мячин и др.

А. Тежик.

#### Ширится фронт уборки

Один за другим колхозы района вступают в уборку урожая. В колхозе им. Молотова скошено 18 гектаров озимого ячменя. Простыми уборочными машинами в колхозе им. Кирова скошены 13 гектаров озимого ячменя, в колхозе „Большевик“ — 11 гектаров, в колхозе им. Кагановича — 10. Началась уборка и в др. колхозах.

Подросток Селиванов, работая на лобогрейке на косовице ячменя в колхозе им. Кагановича, выполняет норму кошения на 150 проц.

26 июня радио принесло новые радостные вести. Войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов генерала армии Баграмяна и генерала армии Черняховского в результате глубокого обходного маневра с флангов, сжимая кольцо окружения витебской группировки немцев, штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 26 июня

Войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов вели бои по уничтожению окруженной, группировки противника в районе Витебска и, сжимая кольцо окружения, штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии городом Витебск — важным стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении.

Западнее и юго-западнее города Витебск наши войска, развивая успешное наступление, овладели районным центром Витебской области городом Бешенковичи и с боями заняли более 700 других населенных пунктов, в том числе город Улла, крупные населенные пункты Оболь, Бочейково, Каменщина, Алексиничи, Черя и железнодорожные станции Княжница, Оболь (на железной дороге Витебск—Полоцк).

На Оршанском направлении наши войска с боями продвигались вперед и овладели районными центрами Витебской области — городом Дубровно, городом и крупной железнодорожной станцией — Толочин, а также заняли более 400 других населенных пунктов, в том числе Стайки, Смоляны, Обольцы, Пищалова (3 км. севернее Орша), Соловьи, Карабановичи, Сватошица, Цыбульская и железнодорожные станции Стайки, Юрцево, Смоляны, Лемница. Наши войска перерезали шоссейную и железную дороги Орша—Борисов и железную дорогу Орша—Лепель.

На Могилевском направлении наши войска, успешно продвигаясь вперед, с боем овладели районным центром Могилевской области городом Горки, а также заняли более 450 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Масальки, Слобода Казимировская, Стан, Тимоховка, Рудицы, Фаидевка, Дубровка, Бель, Плещицы, Евдокимовичи, Мосток (10 км. северо-восточнее Могилев), Машинаки, Зарудеевка, Большие и Малые Амхиничи, Гарбовичи, Острова и железнодорожные станции Чаусы, Благовичи, Реста, Ногдино.

Наши войска вышли к реке Днепр севернее города Могилев.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая успешное наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Жлобин — важным опорным пунктом обороны немцев на Бобруйском направлении, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых районный центр Полесской области город Паричи и крупные населенные пункты Освоник, Большая и Малая Крушиновка, Фалевичи, Кошары, Заболотье, Солонное, Мормаль, Злудичи, Козловка, Брожа, Ратмировичи, Оземля, Ломовичи и железнодорожные станции Жлобин Подольская, Мормаль, Брожа, Ратмировичи.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска овладели районным центром Карело-Финской ССР городом Олонец и с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе Карповка, Зиниково, Куйтажи, Нанулица, Судалица, Юксила, Котчила.

Севернее Онежского озера наши войска, продолжая развивать наступление к западу и югу от города Медвежьегорск, продвинулись вперед до 30 км. и заняли населенные пункты Карельская Масельга, Лосиная гора, Медвежья гора, Перегуба и железнодорожные станции Уница, Кяппесельга (на Мурманской железной дороге).

В Финском заливе наши войска полностью очистили острова Койвисто и Тиурин—Сари.

На других участках фронта — без перемен.

В течение 25 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 28 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

## Салют Москвы

городом Витебск — важным стратегическим узлом обороны немцев на Западном направлении.

Одновременно войска 1-го Белорусского фронта, генерала армии Рокоссовского, продолжая успешное наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Жлобин — важным опорным пунктом обороны

немцев на Бобруйском направлении.

26 июня столица нашей Родины Москва дважды салютовала доблестным войскам героической Красной Армии освобождающим Белоруссию от немецко-фашистских захватчиков.

Слава героическим воинам Красной Армии, — освободителям белорусской земли!



## Х сессия Райсовета депутатов трудящихся

На днях состоялась Х сессия Райсовета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопрос о подготовке школ к новому учебному году и вопрос о работе районного отдела гособеспечения.

С докладом по первому вопросу выступила заведующая районным отделом народного образования тов. **Максуева**.

Докладчик отметила, что несмотря на то, что наша страна четвертый год ведет Великую Отечественную войну с немецко-фашистскими захватчиками партия и правительство неустанно заботятся о росте народного образования в нашей стране. В 1943 г. на нужды народного образования георгиевского района израсходовано 2 миллиона 49,9 тыс. руб., что составляет 41,3 проц. общего районного бюджета.

1943-1944 учебный год проходил в трудных условиях военного времени, в условиях, когда подготовка школьных зданий и оборудования, разрушенных и разграбленных немецкими захватчиками в период их временного хозяйничанья, прошла на крайне низком уровне.

Педагогическими коллективами школ и Рай(гор)оно проведена большая работа. Результаты ее сказались на укреплении сознательной трудовой дисциплины учащихся, на поднятии ответственности учителей и учащихся за прочность знаний, на улучшении постановки учебного процесса.

Предварительные данные проверочных испытаний свидетельствуют о высоких знаниях, полученных учащимися в течение учебного года. Так, например, учащиеся 10 классов средних городских школ по проведенным испытаниям, на 24 июня, не имели ни одной неудовлетворительной оценки. Достаточно солидное место занимает оценка „5“.

Однако, в процессе 1943—1944 учебного года, итоги которого подводятся сейчас на проходящих проверочных испытаниях, вскрыт ряд существенных недостатков, часто зависящих от отдела народного образования и наших местных руководящих районных, городских и комсомольских организаций.

Не был выполнен план восстановительных и ремонтных работ, школы не были своевременно снабжены топливом в достаточном количестве, буфеты, организованные в городских школах, работали с большими перебоями. Занятия в школах проводились почти что целиком без наглядных пособий. Закон о всеобщем выполнении не был. По району в течение года отсыялось 760 человек учащихся. В большей степени это объясняется плохим снабжением последних. Школы района по плану должны были получить свыше чем на пять тысяч учащихся теплой одежды. Было получено всего лишь 47 телогреек и 43 пары обуви. Таким образом, требования нуждающихся в обуви и одежде учащихся школы удовлетворить не могли.

Чрезвычайно плохо обстоял бытовое вопрос наших учительских кадров. Ряд учителей

города до сих пор не обеспечены квартирами. Районные и городские организации почти совершенно не оказывали педагогическим кадрам помощи в доставке топлива. Снабжение учителей промышленными товарами проходило из рук вон плохо. Были перебои в снабжении учителей хлебом.

Большим пробелом в работе районного отдела народного образования надо считать тот факт, что с нашими кадрами совершенно не велась работа по повышению их педагогического мастерства.

Новый учебный год ставит перед школой ряд больших и ответственных задач. В этом году необходимо выполнить план восстановительных и ремонтных работ по школам.

Городские школы уже приступили к восстановлению своих зданий. К первому июля должны быть в основном закончены восстановительные работы по средней школе № 2. Значительно медленнее идут работы по восстановлению здания средней школы № 5. Школы испытывают огромный недостаток в строительных материалах.

В новом учебном году 2600 учащихся-новичков сядет за парты, из них 950—дети семилетнего возраста. 1700 двухместных новых парт потребуются, как минимум, школам нашего района.

В большинстве школ совершенно отсутствуют наглядные пособия. Сейчас намечается организация при средней школе № 1 мастерской по изготовлению простейших приборов для физических кабинетов школ города и района.

Подсобные хозяйства школ должны в основном обеспечить учащихся горячими завтраками.

В прениях по докладу выступили директора школ, председатели станичных советов, руководители районных и городских организаций.

Директор средней школы № 5 тов. **Ярошевич** в своем выступлении отметил медленный ход восстановительных работ школы.

Тов. **Голиков** — директор средней школы № 32 (совхоз „Комсомолец“), считает, что на восстановление школьного здания отпущены недостаточные средства. Руководители совхоза бездушно относятся к нуждам школы и ее педагогическим кадрам.

О помощи, которая оказывалась и будет оказана шко-

## На курсах медицинских сестер

Святой долг каждой советской патриотки в дни Великой Отечественной войны занять свое место в общей огромной работе, направленной на борьбу с немецкими захватчиками, на дело обороны нашей Родины.

Миллионы советских патриотов стали донорами, овладели санитарно-медицинскими знаниями. Это большое и ответственное дело.

При георгиевском райкоме РОКК организованы семимесячные курсы медицинских сестер без отрыва от производства. Курсы готовят медицинских

лам станичными советами рассказали на сессии председатели советов станиц Незлобная и Урухская.

Заведующий райторготделом тов. **Ракитянский** отметил, что председатели стансоветов должны нести персональную ответственность за восстановление школьных зданий, их текущего и капитального ремонта. Станичным советам надлежит взять под контроль работу сельпо.

В прениях выступили также тт. Горбунов, Тежик, Муравлев и др.

По докладу заведующей районо тов. **Максуевой** сессия приняла развернутое решение.

На 1944-45 учебный год утверждена сеть школ в количестве девяти по городу и 13 по району. В новом учебном году должно быть открыто 34 новых класса.

Районному отделу народного образования предложено провести ряд мероприятий по подготовке школ к новому учебному году. Среди них — создание необходимых условий для приема и обучения детей 7-летнего возраста: лучшее оформление классных комнат, подбор лучших педагогических кадров, освобождение школьных зданий, занятых не по назначению, ликвидация трехдневных занятий в школах.

К 15 августа должен быть закончен ремонт средних школ № 5, 12, 2, а также текущий ремонт школьных зданий города и станиц. К 1-му сентября 50 проц. топлива должно быть завезено в школы.

Х сессия райсовета депутатов трудящихся решила просить исполком Крайсовета депутатов трудящихся отпустить дополнительно на ремонтно-восстановительные работы 150 тыс. рублей, а Райторготдел предусмотреть на 1944—45 учебный год выделение возможного количества обуви и одежды школьникам Георгиевского района.

Сессия обязала исполком горсовета и стансоветы обеспечить необходимые материально-бытовые условия учителям, а райторготдел бесперебойно снабжать учителей хлебом.

До 20 августа 1944 г. должна быть организована проверка готовности школ к новому учебному году.

## Сообщения штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 25 июня (ТАСС). В опубликованном сегодня вечером коммюнике штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

„Союзники овладели высотами господствующими над Шербуром и постепенно проникают в его пригород. Противник оказывает сильное сопротивление, но не в состоянии задержать наше неуклонное продвижение.

Сегодня днем объекты в районе Шербурга были обстреляны военными кораблями союзников. В результате местных атак, после ожесточенных боев улучшены наши позиции в восточном секторе плацдарма. Воздушные бомбардировки оказали серьезную помощь наземным войскам.

Продолжая препятствовать продвижениям противника, в направлении зоны боев, наши истребители—бомбардировщики атаковали сегодня ряд железнодорожных объектов.

Возросла активность авиации противника. В одном случае крупное соединение германских истребителей вело бой. 9 немецких самолетов уничтожены. Не вернулись на базы 7 наших самолетов“.

### Массовое бегство финнов в Швецию

СТОКГОЛЬМ, 25 июня (ТАСС). Шведская газета „Дагенс Нюхетер“ сообщает, что в последние дни наплыв в Швецию финнов—беженцев и солдат, дезертировавших из финской армии, значительно

ЛОНДОН, 26 июня (ТАСС). В опубликованном сегодня утром сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

„Освобождение Шербурга приближается. Войска союзников сражаются на улицах города и вчера во второй половине дня достигли побережья на расстоянии одной мили к востоку от порта. В течение дня ожесточенного сражения, происходившего при поддержке морской артиллерии, последовательно уничтожены укрепленные пункты противника. Войска союзников ведут в городе бои одновременно на многих улицах. Продолжается очистка других участков внешней обороны противника.

В восточном секторе в районе Фонтенэ наши войска продолжали продвижение и улучшили свои позиции. Отбиты новые контратаки противника близ Сент—Онорин.

В течение второй половины дня и вечером 25 июня наша авиация продолжала налеты на базы снаряжения и коммуникации противника, а также оказывала непосредственную поддержку наземным военно-морским силам, атакующим Шербур.

### Бомбардировка Вены

АЛЖИР, 26 июня (ТАСС). Алжирское радио сообщает, что сегодня 750 бомбардиров-

щиков из штаба авиации союзников совершили налет на Вену.

### Выступления итальянских патриотов

ЛОНДОН, 25 июня (ТАСС). Как сообщает агентство Афи, в районе Анконы идут бои между отступающими немецкими войсками и отрядами итальянских партизан. Немцы несут большие потери. Нападения итальянских патриотов на немцев происходят также в районе Сьены, Арещо и Флоренции. В районе Вольви находятся в полной боевой готовности тысячи

партизан. В северной Италии, особенно в Генуе и Турине на промышленных предприятиях происходят забастовки. Предприятия в Милане охраняются усиленными отрядами фашистской милиции и СС-овцев. Среди экипажей итальянских кораблей, находящихся в оккупированном немцами порту Специя, начались волнения.

### ДЗАУДЖИКАУСКИЙ (Орджоникидзеvский)

Индустриальный техникум **объявляет набор**

студентов на 1-й и старшие курсы на 1944—1945 учебный г. на механическое, технологическое и строительное отделения. Срок обучения 4 года. На первый курс принимаются лица, окончившие 7—8—9 классов. С 10-классным образованием принимаются на 2-й курс с двухлетним курсом обучения.

Испытания с 20 по 25 августа с. г. по предметам: русскому языку, математике, Конституции СССР. Окончившие с аттестатом отличника, принимаются в техникум без экзаменов.

Иногородние обеспечиваются общежитием. Техникум обеспечивает студентов питанием в столовой. Заявления с документами направляются по адресу: гор. Дзауджикау, Кавказ. ул. Бутырина № 1 Индустриальный техникум. Начало занятий с 1-го сентября 1944 г.

3—9.

Дирекция.

Ответ. ред. А. Соколовская.